

ÚJ FOLYAM

2001/4.

A LEGHOSSZABB VÁLSÁG



Arch Puddington: Durban útjai
Alain Finkielkraut: A fedetlen arcú antiszemitizmus
Daniel Sibony: A három monoteista világvallás
Joszi Klein Halevi: Az édenkert kapujában

Ariel Hirschfeld: Miriam Neiger-Fleischmann
művészetéről

Miriam Neiger-Fleischmann versei és képei
Levélregény-dokumentum
(Budapest–Tel-Aviv, 1957–1967)

Rami Saari versei

Búcsú Ember Máriától

Láng Zsolt és Szántó T. Gábor prózája,
Kassák Lajos és Mezei András versei

Karády Viktor: Zsidó–magyar szimbiózis?
(tanulmány)

Búcsú a Soros Alapítványtól

MÚLT

ÉS JÖVŐ

ZSIDÓ KULTURÁLIS
FOLYÓIRAT



MÚLT ÉS JÖVŐ

Alapította 1911-ben, és szerkesztette 1944 márciusáig:

Patai József

Újraalapította: Kőbányai János és Vermes György 1988-ban

Új folyam XI. 2001/4



KŐBÁNYAI JÁNOS főszerkesztő • TÖRÖK PETRA olvasószerkesztő • FENYŐ ÁGNES szerkesztőségvezető
KÁLMÁN TÜNDE művészeti vezető • JEGES ERZSI tördelőszerkesztő
KISS JÓZSEF archívum • TUDÓ PETRA terjesztés, hirdetés

Kiadja a Múlt és Jövő Alapítvány megbízásából a Múlt és Jövő Lap- és Könyvkiadó Bt. Felelős kiadó a Bt. ügyvezető igazgatója.

© MÚLT ÉS JÖVŐ 2001/4

KÉSZÜLT A NEMZETI KULTURÁLIS ALAPPROGRAM

ÉS A JÓZSEF ATTILA KULTURÁLIS ÉS SZOCIÁLIS ALAPÍTVÁNY TÁMOGATÁSÁVAL

This and the previous issue of Múlt és Jövő
have been published with the support of a grant from
the European Association for Jewish Culture.
A szám megjelenését az European Association for
Jewish Culture támogatta.



European Association for Jewish Culture
www.eajc.org

ISSN 0864-8646

Szedés és nyomdai előkészítés: a Múlt és Jövő szerkesztőségének Macintosh rendszerén.

a MacLINE Kft. és a Microsec Kft. Lektor szóellenőrző programjával készült.

Nyomtatás:
PORTOMARK Kft.

A SZERKESZTŐSÉG CÍME: 1024 BUDAPEST, KELETI K. U. 27. I. 1. • POSTAFIÓK: 1245 Bp. Pf.: 972.
TEL./FAX: 316-7019 • E-MAIL CÍM: mandj@multesjovo.hu • http://www.multesjovo.hu
ELŐFIZETÉS EGY ÉVRE: 2000 Ft. ill. 40\$ • SZÁMLASZÁM: CITIBANK 10800021-00000001-82082007
ELŐFIZETÉS A MÚLT ÉS JÖVŐ NEVÉRE KIÁLLÍTOTT CSEKKEL,
MELYET KÉRÉSRE POSTÁZUNK.

A SZERKESZTŐ AZ OLVASÓHOZ

Ez a számunk még a 2001-es évszámot viseli, noha 2002 első harmadában jelenik meg. Túl a – sajnos szokásos késésen – ez szimbolikus jelentőségű is. Nem hagytuk el – nem tudtunk túljutni rajta – a gyászos évezred-kezdetet. Nem került le a napirendről a roppant kérdés, amelyet a XX. század tett fel a zsidó létezéssel kapcsolatban. Minden nap zsidók, elsősorban izraeliek hálnak rettenetes halált e tradicionálisan világméretű be- (és el) nem fogadás eredményeképp, amelyet csak a felszínes, a bajok eredetével szembenézni nem képes gyávaság tud politikai problémának, rossz döntések és válaszok eszközlációjának tekinteni. S csak a fogyasztásban vagy klientúra-építésben elfoglalt és eltompult szellem nem veszi észre a terrorban civilizációnk gyilkos természetét. Azt az alapkonfliktust, amelyet legmeghatározóbban Tóránk és prófétai irodalmunk vetett fel - ahogyan a megoldás-megváltás útjait is, amelyek nem a politika, de a szellem s a felelős emberi döntések, viszonyok szféráiban keresendők.

A rossz évezredkezdés – s benne a zsidó történelem, a zsidó ügy leértékelődése – határozza meg e parányi szegmens, folyóiratunk helyzetét: mind anyagi és szellemi környezetét, hiszen hogyan is lehetne független attól? De nem is akarunk függetlenek lenni tőle! Hiszen egyek vagyunk vele. Ha sorsunk jobbra fordul, azt majd a mély krízis jobbrafordulása jelének tekintjük.